

ЕДИНОДУШНОЕ ОДОБРЕНИЕ

19 января 1967 года состоялось собрание актива районной партийной организации по обсуждению итогов работы декабрьского (1966 года) Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил кандидат в члены бюро Горьковского обкома КПСС, первый секретарь обкома ВЛКСМ тов. Янаев Г. И.

В прениях выступили директор Пижемского леспромхоза М. И. Зиновьев, председатель Тоншаевского комитета народного контроля И. П. Михайлин, председатель сельхозартели имени Ленина В. М. Шалагинов, первый секретарь РК ВЛКСМ П. И. Поздняев, секретарь партийной организации сельхозартели «Малекаменский» И. Ф. Шибаев, первый секретарь РК КПСС Н. П. Воробьев.

Присутствующие с большим воодушевлением одобрили решение декабря (1966 г.) Пленума ЦК КПСС.

Гарантия—удобрения и семена

Последние годы мы должны внимания посевам льна не уделяли. В этом году лен в нашем колхозе будет на первом счету.

Что сейчас делается для того, чтобы гарантировать высокий урожай этой культуры? Прежде всего, на каждый из 63 га посева будет внесено по два центнера азотных удобрений. Такое количество их у нас завезено. Сейчас в бригадах энергично начали собирать золу. Ее пока мало—30 центнеров, но скоро ее будет продолжаться до самой весны и вся она пойдет под лен. Некоторые из более слабых участков под лен получат дополнительное количество калийных.

Никоим образом не допустим обезлички в посевах. Каждый участок буд-

дет обрабатываться и засеваться определенным механизированным звеном.

О семенах. Правильно, конечно, что от плохого семени не жди хорошего племени. У нас семена хорошие, но они позднеспелых сортов. Это нас не устраивает, так как уборка такого льна приходится на то время, когда страдная пора в самом разгаре. Поэтому все свои семена мы обмениваем на раннеспелый сорт «Стахановец».

В заключение скажу, что и людей, которые будут работать на льне, мы готовим не так, как, например, в прошлом. Все эти работники активные слушатели агротехкружка, в котором они пополняют свои теоретические знания.

Ф. БЕРЕЗИН.

председатель колхоза имени Тимирязева.

СОСТАВЛЯЮТ СПИСКИ

Коммунисты Тоншаевской территориальной партийной организации обсудили на своем собрании вопрос «О подготовке к выборам в местные Советы».

Из информации, сделанной председателем сельсовета тов. Томаровым, явствует, что в сельсовете образовано 15 округов по выборам в райсовет вместо 10 и 50 округов по выборам в сельсовет вместо 44 в прошлые выборы. Это увеличение произошло за счет роста населения в сельсовете. В самом селе Тоншаеве, например, вновь выросла улица Я. Горева, постройки, образовавшие площадь Мира, удвоилась улица Пижмы.

В сельсовете составляются списки избирателей.

Коммунисты парторганизации, активно обсудив вопрос, внесли ряд своих замечаний и предложений.

М. ВАСИЛЬЕВ



Я спросил начальника склада пиломатериалов А. С. Родионова:

— Как вы оцениваете работу грузчика Бориса Егоровича Коноплева?

Александр Софонович ответил:

— Я хочу вначале указать на тот объем работы, который выполняют грузчики нашего цеха. В течение истекшего года коллектив грузчиков по-

Поншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 3127
Год издания XXX

СУББОТА, 21 ЯНВАРЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА ТРУДА

ЕСТЬ КВАРТАЛЬНЫЙ

Животноводы сельхозартели «Ошминский» раньше намеченного срока выполнили квартальный план-заказ, сдав 119 центнеров мяса вместо 85 по плану.

Лучших показателей добились свиняры Галина Евгеньевна и Анна Петровна Ворожцовы. Они откормили и сдали 4,7 центнера свинины.

Хорошо трудятся телятницы Мария Александровна Томилова, Серафима Григорьевна Елсукова и Аркадий Филиппович Махнев. Они отправили на приемный пункт 46 телят. Живой вес каждого составил 180 килограммов. 500 граммов в сутки—таков привес телят в закрепленных за ними группах.

И. СЛАСТИНОВ,
председатель колхоза.

ХОРОШО ТРУДЯТСЯ

Зима. А дел в нашем колхозе «Ир-Жара» ничуть не меньше, чем летом. В эти дни, несмотря на сильные метели и морозы, отлично трудятся на вывозке компостных удобрений Николай Иванович Лебедев и Николай Ильич Степушев. Они сами накладывают навоз и вывозят его в поле. Ежедневно на участки поступает до пяти тонн компостных удобрений.

Л. СТЕПУШЕВ.

На линейке готовности

Тракторы, комбайны, сеялки, культиваторы, всевозможный другой прицепной инвентарь. Большая площадь в колхозе имени Свердлова занята этими механизмами. Механик А. И. Трушков, кузнец А. Н. Коновалов показывают нам машины, которые уже готовы к весенним полевым работам. 6 тракторных сеялок. Их хоть завтра ставь на посев. Культиваторы. Их два. Их тоже можно выводить в поле. На севе будет использован лущильник «ЛД-10». Рука хозяйствская и тут приложена. По заключению механика эта машина подготовлена отлично.

Прибывают из ремонта два последних трактора, а пять уже на линейке готовности.

— В этом, юбилейном году,—говорят механизаторы-свердловчане,—мы будем готовы к выезду в поле намного раньше прошлогоднего.

В. НОВИКОВ.

УРОЖАЙ УВЕЛИЧИМ

50-летие Великого Октября колхозники сельхозартели «Герой труда» решили отметить значительным увеличением урожайности всех сельскохозяйственных культур. Для этого имеется достаточное количество семян. Все они доведены до посевных кондиций и переданы на хранение в надежные руки.

В настоящее время колхозники ведут заготовку органических и минеральных удобрений. За 20 дней января возчики Николай Алексеевич Юдинцев, Иван Павлович Поплаухин и Карп Трофимович Татаринов вывезли около 100 тонн

навоза. Это ценное удобрение смешивается с доломитовой мукой и укладывается в штабеля.

Оновременно идет заготовка минеральных удобрений. На склады завезено 52 центнера аммиачной селитры, 570—сульфат аммония, 35—суперфосфата и 112 центнеров калийной соли.

Мы уверены, что при наличии доброкачественных семян и достаточно-го количества удобрений, обеспечим значительное увеличение урожая сельскохозяйственных культур.

В. ПОПЛАУХИН,
председатель колхоза «Герой труда».

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

РАБОЧИЕ РУКИ

грузил в вагоны 104 тысячи кубометров пиломатериалов, 14 тысяч кубометров различной тары, 25 тысяч кубометров опила, 5 тысяч кубометров технологической щепы, 41080 тонн древесной стружки. Как видите, объем погрузочных работ довольно внушителен. Хотя у нас и работает два крана СБК, но это не значит, что работать грузчикам легко. Работа тяжелая и даже опасная. Малейшая ошибка, малейшая неосторожность может привести к беде. Сmekalки, расторопливости нашим

грузчикам не занимать: они все прекрасно владеют своей специальностью. Борис Егорович Коноплев является одним из лучших среди нашего коллектива. За успехи в работе Борис Егорович награжден медалью «За трудовую доблесть». Это оценка не только его личных заслуг, но и всего коллектива.

Да, работа грузчика сложная и трудная. Борис Коноплев работает на складе пиломатериалов почти десять лет. Объем выполненных работ исчисляется десятками тысяч кубометров лесной про-

дукции. Вдумаешься в это и убеждаешься — грузчик Борис Коноплев заслуженно получил правительственную награду.

Теперь, когда идет второй год пятилетки, юбилейный год 50-летия Советской власти, сила социалистического соревнования будет охватывать каждого труженика леса, а передовиков производства будет еще больше.

М. ЗАМАШКИН.
Пижемский леспромхоз.
На снимке: Б. Е. Коноплев.
Фото автора.



Хорошие успехи в работе у свинарки сельхозартели «Коммунар» Александры Федоровны Мотовиловой. Она получила по 16,5 поросенка от каждой свиноматки. А всего за 1966 год от закрепленной за нею группы получено 574 поросенка.

К 40-летию ДОСААФ СССР

БОЕВАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Ордена Красного Знамени Добровольное Общество Содействия Армии, Авиации и Флоту отмечает свое сорокалетие. Корреспондент Пресс-бюро «Правды» попросил первого заместителя председателя ЦК ДОСААФ СССР Героя Советского Союза генерал-лейтенанта Н. С. ДЕМИНА рассказать о деятельности общества, о его целях, задачах, формах работы.

Ниже публикуется эта беседа.

В знаменательном для нашего народа году отмечаем мы сорокалетие ДОСААФ—массовой патриотической организации советского народа. Его деятельность сейчас подчинена подготовке к славному полувековому юбилею Великого Октября.

В ожесточенной борьбе с врагами—иностранный интервенцией, внутренней контрреволюцией, гитлеровским фашизмом—росло и мужало наше государство. «Советские люди,—говорится в Постановлении ЦК КПСС от 4 января этого года,—строили социализм в условиях враждебного империалистического окружения и постоянной угрозы вооруженной интервенции».

В этих условиях огромное значение имели все общественные организации, помогавшие партии готовить народ к защите великих завоеваний Октября и побед социализма. Уже на заре Советской власти, в 1918 году, по инициативе В. И. Ленина был создан Всеобщий боевой резерв молодой Рабоче-Крестьянской Красной Армии. В. И. Ленин всегда подчеркивал, что рабочие и крестьяне должны овладеть военной наукой.

В стране одна за другой возникли патриотические организации советских людей: Военно-научное общество, во главе которого стоял М. В. Фрунзе и которое позже по предложению М. И. Калинина было переименовано в Общество содействия обороне (ОСО), Общество Воздушного Флота

(ОДВФ), Авиахим, который, объединившись в январе 1927 года с ОСО, стал Осоавиахимом. В 1959 году все добровольные оборонные организации объединились в ДОСААФ СССР.

Осоавиахим воспитал тысячи замечательных патриотов, на века прославивших наш народ и нашу Родину своими бессмертными подвигами. Виктор Талалихин и Александр Покрышкин, Иван Кожедуб и Людмила Павличенко, сотни других героев Великой Отечественной войны первую военную закалку и мастерство приобретали в клубах Осоавиахима. Оттуда же начинали свой путь в космос Юрий Гагарин, Андриян Николаев, Павел Попович, Валентина Терешкова, Валерий Быковский. Среди Героев Советского Союза около трехсот воспитанники оборонного общества.

ДОСААФ, восприняв и творчески разив благородные традиции своих предшественников, подняло на новую, более высокую ступень оборонную работу, обогатило ее содержание, придало массовый характер: оно объединяет сейчас в своих рядах десятки миллионов рабочих, колхозников, служащих и учащихся.

Новым проявлением заботы о совершенствовании деятельности оборонного общества является Постановление Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР «О состоянии и мерах по улучшению работы Добровольного Общества Содействия Армии, Авиации и Флоту (ДОСААФ СССР)», принятное в мае 1966 года. В нем определены основные направления

«УРОЖАЙНЫЙ» ГОД ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ

Итоги конкурса рационализаторов в 1966 г.

Конкурс на лучшую постановку рационализаторской работы был объявлен в минувшем году в цехах и лесопунктах нашего предприятия в целях активизации изобретательства и рационализации. Было выделено 6 премий. Недавно администрация, рабочий комитет, и совет ВОИР подвели итоги конкурса и присудили классные места.

За лучшую организацию рационализаторской работы в цехах первая премия и почетная грамота присуждены коллектиvu лесоцеха № 1 (начальник Н. Ф. Полудняков, председатель цехового совета ВОИР В. И. Разумов).

Вторая премия присуждена коллективу ДОЦ.

Третья премия присуждена коллективу лесоцеха № 2.

Первая премия за лучшее предложение по сум-

ке экономического эффекта присуждена слесарю ДОЦ В. И. Земцову с награждением его Почетной грамотой. Две вторых и две третьих премии были присуждены Н. Д. Клещину, В. А. Савиных, И. И. Савиных и П. А. Бажено ву.

Первый год пятилетки для изобретателей леспромхоза был «урожайным». Поступило 42 предложения, 34 из них внедрены в производство и позволят сэкономить 35500 рублей. Годовое задание в целом по леспромхозу выполнено. Итоги конкурса показали, что в цехах, где начальники, механики и председатели советов ВОИР уделяют постоянное внимание совершенствованию производства и механиз-

мов, там работа рационализаторов дает ощущимые результаты. Но все же главный недостаток заключается в том, что одни цеха перевыполняют задания по рационализации и изобретательству, другие же нет. На словах—все за технический прогресс, а на деле некоторые руководители цехов работу с рационализаторами предают забвению. Можно было бы иметь еще лучшие результаты, если бы выполнили годовые задания Унженский, Арбинский и Чижемский лесопункты.

Вступая в юбилейный год Советской власти, изобретатели леспромхоза должны решить ряд серьезных задач по совершенствованию технологии производства, модернизации оборудования и машин, борьбы за экономию средств, электроэнергии, металла и технологического сырья.

Только упорный труд, настойчивость в решении стоящих задач могут привести к успеху.

М. ЗАМАШКИН.

СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

деятельности общества с учетом современных требований и накопленного опыта за последние годы. Главной задачей ДОСААФ, отмечается в Постановлении, и впредь должно быть активное содействие укреплению обороноспособности страны и подготовке тружеников к защите социалистического Отечества.

Наши первичные организации на предприятиях, в учреждениях, совхозах и колхозах добиваются того, чтобы каждый член ДОСААФ хорошо овладевал военным делом. Наши пропагандисты, среди которых большинство генералов и офицеров запаса и в отставке, несут в массы идеи нашей партии о том, что крепить оборону страны—всеноарное дело, что каждый советский человек должен быть готовым к защите Родины.

Активисты ДОСААФ широко пропагандируют славные боевые традиции Советских Вооруженных Сил, героические подвиги наших воинов в годы гражданской и Великой Отечественной войн.

В организациях ДОСААФ работают различные техни-

ческие кружки, в которых юноши и девушки изучают военное дело, автомобиль, трактор, комбайн и другую технику; на курсах они получают ту или иную техническую специальность; в спортивных клубах становятся летчиками, парашютистами, стрелками, мотоциклистами, планеристами, радиистами, аквалангистами, водномоторниками.

В последнее время спортсмены ДОСААФ на международных соревнованиях по техническим видам спорта завоевали почетные звания чемпионов мира и Европы. С каждым годом увеличиваются рекорды летчики, вертолетчики, планеристы, парашютисты и авиамоделисты.

В обществе стало традицией проведение спартакиад по военно-техническим видам спорта. В III Всесоюзной спартакиаде участвовало более 25 миллионов человек. Ныне спортсмены ДОСААФ готовятся к IV юбилейной Спартакиаде народов СССР, посвященной 50-летию Советской власти.



Четыре доярки работают на Коржавинской ферме колхоза «Ошминский». Одна из них Нина Тимофеевна Махнева. Она неплохо закончила прошлый год и хорошо продолжает трудиться в новом.

На снимке: Н. Махнева. Фото Б. Василькова.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

АГИТАТОР АЛЕКСАНДРА ПИТИЛИМОВА

Сельхозартель «Кодогчи» подключен к государственной электроэнергетической сети. В домах колхозников стали появляться электрические утюги и чайники, стиральные машины и радиоприемники.

Ярче загорелись огни в сельской библиотеке. Теперь здесь подолгу засиживаются колхозники. Заведующая библиотекой А. Н. Питилимова с радостью отмечает, что количество читателей растет. Сказывается большая содержательная работа библиотекаря.

Александра Николаевна не засиживается в библиотеке. Она часто бывает на Писаревской молочно-товарной ферме колхоза. Эта ферма за ней закреплена как за агитатором.

А. Питилимова рассказывает дояркам о новых книгах, информирует их о событиях внутри страны и за рубежом. Сейчас она читает животноводам книгу Денисова «О чистой любви».

Внимательно слушают труженики ферм Александру Николаевну. Задают ей много вопросов, на ко-

торые она старается ответить обстоятельно.

Библиотекарь ведет подготовительную работу к выборам в Советы. Участок, который за ней закреплен, она обошла подворно и составила список избирателей. Она поборола книги, которые сейчас рекомендует избирателям прочесть.

Совместно с учителями восьмилетней школы Александру Николаевну провела в сельском клубе вечер сказки и литературный вечер.

В. СУВОРОВ.

РОМАНОВСКАЯ ОВЦА ВЫГОДНА

*Советник
специалиста*

Создание племенной фермы

Овцеферма совхоза «Комсомолец» была сформирована при его организации в 1962 году из ферм влившимся колхозов «Крестьянин», «Борец» и имени Жданова, где в основном были помеси местных беспородных и цигейских овец. И уже в следующем году было принято решение об организации племенной овцеводческой фермы. Работу начали с того, что из Ярославской области завезли 150 голов чистопородных романовских ярок.

С тех пор прошло три с половиной года. Упорная целенаправленная работа руководства совхоза, специалистов и работников овцеводческой фермы дала свои положительные результаты. В 1966 году овцеферма совхоза «Комсомолец» утверждена в число племенных ферм. Создание племенной, высокопродуктивной фермы является первой и большой победой.

Каким же путем удалось в столь короткий срок достичь таких успехов? Известно, что в колхозах нашего района, да и в других северных районах Горьковской области существует еще и поныне воспринятый от индивидуальных хозяйств метод теплого содержания овец мелкими группами в клетках, где неминуемо происходит образование сырости. А сырость для овец — это копытная гниль, простудное заболевание и падеж.

На ферме совхоза «Комсомолец» работу начали прежде всего с организации крупноотарного зимне-выгульного содержания овец, при котором вся технология в корне изменена. Оплодотворение овец стали проводить только методом искусственного осеменения. Завели полный зоотехнический учет. Ежегодно проходит индивидуальная бонитировка и отбор лучших животных.

Весь световой день в зимнее время овцы находятся на улице — в выгулах возле овчарни, где установлены кормушки для сена. И только в морозные дни, в сильные бураны кормление овец производится в овчарне. Типовая овчарня формы буквы «П» на 800 маток не имеет ни одной капитальной перегородки. Построена она в 1964 году. На начало нынешнего года поголовье овец составило на ферме 700 голов.

Бригада овцематок состоит из четырех человек: Е. Дружининой, М. Малининой, А. Соколовой, В. Кузнецова. Строго выполняется распорядок дня в зависимости от условий состояния овец до окота, во время окота и в период отбивки ягнят от маток. На время скота выделены еще два человека. Уход и наблюдение за окотом овец в ночное время обеспечивается дежурными.

Кормление и содержание овец

Рацион кормления овец состоит из 2 килограммов сена и 300 граммов концентратов. Постоянными являются витаминная хвойная подкормка, минеральная — соль, мел и микроэлементы — кобальт, медь, йод.

Овцы содержатся на кизяковой подушке, без подстилки. Готовится она следующим образом: весной производится тщательная очистка помещений от навоза, затем пол застилают соломой толщиной 15—20 сантиметров (причем, только один раз). Утрамбованная солома является основой, на которую накапливается овечий навоз, распирающийся копытами самих овец в опилкообразную сухую спрессованную массу. После того, как весь слой соломы покроется такой массой, надо считать, что образование кизяковой подушки произошло. Такая подушка — главное условие хорошего санитарного состояния овчарни.

Организация труда овцеводческой бригады

В 8 часов утра овцы выпускаются на выгульную площадку, огороженную только с одной стороны. С трех сторон загородкой служат стены овчарни. На выгульной площадке в кормушках разложено сено, имеется хвоя, соль-лизунец.

После выгона овец производится проветривание и уборка помещения. Уборка заключается в сгребании граблями остатков сена и рыхления верхнего слоя кизяковой подушки. В овчарне всегда чисто и сухо. Нет подопревания шерсти на овцах, нет места такому заболеванию, как копытная гниль.

Проведение окота и формирование сакманов

В связи с тем, что при крупно-отарном содержании овец чрезвычайно ответственным моментом является проведение окота на ферме заранее подготавливают весь необходимый инвентарь: щиты, решетки (кормушки для концентратов), кормушки для сена, родильные клетки и другое. К началу окота этот инвентарь размещают по своим местам.

В середине овчарни оборудовано родильное отделение, в клетках которого происходят окоты овцематок. При большой массе овец возможно перемещивание ягнят и потеря их матками. Сразу же после рождения ягнятам прижигают пуповину, для чего на столиках установлены баночки с креолином. Затем ягнят взвешивают и нумеруют. У маток проверяют состояние вымени, первые струйки молока сдаивают.

Через 24 часа маток с хорошо развитыми ягнятами из родильных клеток переводят в группы ягнят с матками. Группы формируют соответственно возрасту и развитию ягнят с учетом одногодичных, двойневых и тройневых. К подкормке ягнят приучают с 10-дневного возраста, для чего делают отдельные загородки с лазами, где находятся концентраты и лучшее сено.

В 40-дневном возрасте формируются крупные группы — до 120 голов одногодичных, 60 — двойневых и 30 тройневых маток. В этом возрасте ягната в течение дня кормятся отдельно от маток. Подпускают их к маткам 1—2 раза в день. В ночное время ягната находятся вместе с матками. Полная отбивка ягнят от маток производится в 3,5—4-месячном возрасте. Затем формируются отары молодняка и отары маток.

Проведение случки

Из многолетнего опыта известно, что, самые лучшие ягната ноябрьского, декабрьского и январского окотов. Они более жизнеспособны и лучше развиваются. Но в июне и июле до половины августа, как правило, овцы в охоту не приходят. Тут сказывается жаркое время года и другие причины.

По данным ЦСУ в Шахунском районе, исходя из анализа последних трех лет, окот овец в октябре, ноябре и декабре составляет не более одного процента. А именно из 3300 маток в среднем за три года окотилось в эти месяцы 276 или 0,9 процента.

В целях получения ранних ягнят в совхозе проводится искусственное осеменение овец с применением гормональных препаратов прогестерона и СЖК (сыворотка жеребой кобылы). Работа проводится научными сотрудниками областной опытной станции и Всесоюзного института животноводства. Используется метод синхронизации — искусственного вызова охоты овец.

Он заключается в следующем. Все овцы, пригодные к воспроизводству, формируются в одну отару. После этого производится трехкратное внутримышечное введение прогестерона с промежутками через день, с последующим введением СЖК через два дня после третьей инъекции прогестерона. На следующий день после обработки СЖК производится выборка маток в схете.

В 1964 году из обработанных гормональным препаратом 390 голов за три дня пришло в охоту и было осеменено 338 овец или 87 процентов. В следующем 1965 году из 373 голов осеменено за три дня 216, что составило 58 процентов.

Результаты по окоту получились самые отрадные. Если в 1963 году, когда не применялись препараты, окотилось овцематок до 1 января 3,3 процента, то в 1964 году с применением гормональных препаратов количество окотившихся до 1 января маток составило 42,6 процента, а в 1965 году — 53,6 процента. Необходимо отметить, что при бонитировке в 1964—1965 годах эти ягната имели более высокую оценку, чем ягната позднего окота.

Дорогу — новому

При проведении работы по синхронизации охоты овец в 1966 году встретились значительные затруднения. У некоторых специалистов возникли сомнения в целесообразности применения этого метода. Появилось мнение не проводить эту работу по той причине, что ягнят, якобы, можно получить в ноябре—декабре и без применения гормональных препаратов.

После тщательного обсуждения было принято решение провести опыт по методу аналогов.

Для опыта все овцематки, пригодные для воспроизведения, были разделены на две группы: опытную 151 голова и контрольную — 158 голов. Опытные овцы забиркованы круглыми металлическими бирками на правом ухе с номерами 6800—6900. Кроме этого учтен номер выщипа и возраст.

Контрольные овцы забиркованы такими же бирками, но в отличии от опытной на левом ухе и номера бирок — 1200—1600, учтен также и номер выщипа и возраст. Количество овец в опытной группе 151 голова, в контрольной — 158 голов.

12, 14 и 16 июля опытным овцам сделана инъекция прогестерона, 19 июля введение СЖК. 20, 21, 22 июля производилась выборка овец в охоту. Всего за три дня выбрано и осеменено 87 овец из опытной группы, или почти 58 процентов.

В эти же дни в контрольной группе не обнаружено ни одной матки в охоту. 26 августа в опытной группе работа была закончена. За три цикла осеменено 83 процента. В контрольной же группе работа началась с середины августа. По первому циклу пришло в охоту и осеменено лишь 24 процента маток. Важен тот факт, что на работу по искусственному осеменению овец методом синхронизации затрачено лишь 15 рабочих дней, а в контрольной группе — 57 рабочих дней.

Результаты окота

Из 151 головы маток опытной группы до 1 января скотилось 73 головы, или 48 процентов. При этом получено 118 ягнят, по 1,6 от овцематки. Из контрольной — 158 голов — окотились лишь две головы, что составляет 1,2 процента. В опытной группе окот идет вполне благополучно. Средний живой вес ягнят при рождении составил 2,5 килограмма. Ягната хорошо развиты.

Декабрьское похолодание совпало с началом окота. При температуре воздуха на улице — 26 градусов в родильном отделении овчарни в отдельные дни температура доходила до —10 градусов. Несмотря на низкую температуру, ягната чувствуют себя отлично.

Как видно из опыта, метод синхронизации охоты себя полностью оправдал.

Экономическая эффективность

Кказанному хочется добавить об экономической эффективности развивающегося овцеводства. В начале организационного периода в 1964 году овцеферма дала убыток хозяйству в сумме 22 тысячи рублей. В 1965 году убыток резко сократился, составил 2000 рублей. А в минувшем году овцеферма совхоза «Комсомолец» рентабельна.

В настоящее время есть все основания к тому, что в последующие годы овцеферма совхоза «Комсомолец» будет являться основным поставщиком племенных овец для колхозов зоны распространения романовского овцеводства Горьковской области.

В. РУДИЧ,
младший научный сотрудник Горьковской сельскохозяйственной опытной станции.



Курган. В городах и селах Зауралья проходит смотр народных талантов, посвященный 50-летию Великого Октября.

Большим успехом пользуются у жителей города выступления ансамбля песни и пляски Дома культуры железнодорожников. Этому творческому коллективу в канун 1967 года присвоено звание народного.

На снимке: «танец с колокольчиками» в исполнении народного ансамбля песни и пляски Дома культуры железнодорожников.

Фото С. Юдина.

Фотохроника ТАСС

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

НУЖЕН КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ

По инициативе заведующего учебной частью Тоншаевской средней школы В. С. Ложкина было положено начало организации краеведческого районного музея. Учащиеся, учителя, многие жители района восприняли это благородное начало с большим энтузиазмом. В небольшой комнатке школы (ныне Дом Советов) за короткий срок появились многочисленные интересные экспонаты. Умело и с любовью расположенные по стеллажам и полкам, они с большим инте-

ресом рассматривались посетителями.

Музей начал быстро пополняться, но тут случилась реорганизация. Здание, где расположился музей, снова занял райисполком и все экспонаты, за нехваткой помещения в старой школе, оказались в ящиках и шкафах.

Работа замерла. Замерла только потому, что музею негде расположиться.

Нет, этого не может быть. Помещение должно быть предоставлено. Музей должен быть в Тоншаеве.

В. ГОРЯЧЕВ.

Благоустраивается быт рабочих

Не прекращаются строительные работы на Тоншаевском льнозаводе. Сейчас там ведется подготовка постройке конторы завода, поме-

щений для мастеров. Будут построены раздевалки, помещение, где рабочие могут обедать. Оборудуются душевые.

В. МИХАИЛОВ.

САТИРА И ЮМОР

ХУДАЯ СЛАВА

«Много, много пишут о хороших работниках торговли», — долго и мучительно думала продавец ларька в Лугах Анна Федоровна Соловьева. — А я, чём хуже других.

— Быть и мне популярной, заговорят и обо мне.

И пошло. Пришла в ларек колхозница-пенсионерка Е. П. Дмитриева купить муки. Переступив порог, слышит:

— Куда тебя, старую, приволокло, какая тебе мука, иди домой, дожи- вешь и без пирогов!

Обиженная, горькая слеза выкатилась на изборожденное морщинами лицо старой труженицы.

Десятый час утра. Воз-

ле ларька много людей. Пришли кто за сахаром, кто за папиросами. А Соловьева, потягиваясь, глядя в окно, ворчит:

— Успеете. Приду, если настроение будет, а замерзать будете — разойдитесь по домам.

Заговорили луговчане, а Соловьева довольна.

— Ага, заговорили. Не то еще будет.

Идут и старые, и молодые колхозники и механизаторы из Лугов за хлебом в Тоншаевский магазин, сокращая свой трудовой день наполовину. А Анна Федоровна им в след: «Идите, идите, промнетесь. А от меня не ждите, чтобы я вам возила хлеб».

СЧАСТЛИВОЙ ЛЫЖНИ

В первый день школьных каникул, 30 декабря 1966 года, Люся Павлова ученица 10 класса Буреполомской средней школы приняла участие в областных соревнованиях сильнейших лыжников спортивного общества «Динамо» и заняла первое место. 3 километра она прошла за 12 минут 45 секунд.

А с 3 по 7 января 1967 года в городе Чебоксары проходили зональные соревнования юных динамовцев Российской Федерации. Участвовали лучшие лыжники Горьковской, Кировской областей, Башкирской, Татарской, Марийской и Чувашской автономных республик. И опять Люся Павлова дистанцию 3 километра прошла лучше всех, за 14 минут 5 секунд.

Таким образом, Люся завоевала право участвовать во всероссийских соревнованиях юных динамовцев, которые состоятся в городе Свердловске в марте 1967 года. Сейчас юная спортсменка много тренируется под руководством учителя физкультуры школы А. Я. Татаринова.

Счастливой лыжни, Люся! А. ТРУШКОВ, завуч Буреполомской средней школы.

ДОРОГИ

Вокзалы? Нет, не надоели, Рюкзак мой прочен, не тяжел. Решимость — половина цели, К которой с юности пошел. Вслед за народной подался Большой мечтой с друзьями я. На печке прадед отлежался И за себя и за меня. В. КАШИН.

ОТВЕТЫ НА ВОПРОСЫ ЧИТАТЕЛЕЙ

ПЕРЕРАСЧЕТ ПЕНСИЙ.

Большинство колхозников после назначения пенсии не оставляют работу. Они активно трудятся, тем самым пополняют свой личный бюджет и вносят посильный вклад в дальнейшее развитие экономики родного колхоза.

Пенсии членам колхозов, назначенные в соответствии с законом выплачиваются полностью независимо от доходов, полученных пенсионером за работу в колхозе.

Согласно пункту 56 Положения о порядке назначения и выплаты пенсий членам колхозов пенсионеры-колхозники, проработавшие в колхозе после назначения пенсий не менее 2-х лет с более высоким заработком, могут осуществлять право перерасчета пенсии.

На перерасчет пенсии име-

ют право и те члены колхозов, пенсии которых были назначены в минимальных (твердых) размерах.

Д. АГАФОНОВ,

заведующий райсобеса.

ЗНАНИЯ — ХЛЕБОРАБАМ

Правление и партийная организация колхоза имени Ленина большую заботу проявляют о подготовке кадров механизаторов. С выездом в поле их нужно будет не менее 35 человек. Большой отряд!

В эти дни в колхоз приедут семь механизаторов из Шахунской школы механизации. Все они местные: из М-Селков, из Луговки, Плащенера.

Колдывают. Окончили школу с хорошими показателями. Теперь колхозу не потребуется искать трактористов, комбайнеров или шоферов на стороне.

Механик Е. Г. Речкин добивается, чтобы каждый механизатор в любое время мог заменить своего товарища на машине любой марки.

МУЛЬТИПЛИКАЦИОННЫЙ ФИЛЬМ

— Тех из ребят, кто любит мультипликационные фильмы, мы приглашаем в воскресенье, 22 января, в Дом культуры, где будет демонстрироваться сборная мультипликационная кинопрограмма.

Что же можно увидеть в ней?

Вы все, ребята, наверное, знаете сказку Г. Андерсена «Дюймовочка»?

— С нежной маленькой Дюймовкой и с другими героями сказки встретитесь вы в этом фильме.

Давно бытует в народе полулегенда — полубылья Н. Лескова о замечательном тульском мастере Левше, сумевшем подковать «англицкую» блоху. И не только подковать, но и заставить ее плясать лихую «камаринскую». Посмотрев экранизацию этого сказа, вы наверняка испытаете гордость за наших русских мастеров — умельцев.

«Шайбу! Шайбу! — так называется третья киновелла веселая и остроумная комедия — вы уже догадались, о чем она? Да, конечно, о спорте. О том, что успехов в нем добивается лишь тот, кто не просто любит спорт, но и серьезно им занимается.

Н. ТАТАРИНОВ.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Принимается подписка на районную газету «ТОНШАЕВСКИЙ КОЛХОЗНИК» на 1967 год.

Подписная цена на 11 месяцев — 2 рубль 9 копеек; на 6 месяцев — 1 рубль 14 копеек; на 1 месяц — 19 копеек.

Исполнком Тоншаевского сельского Совета извещает, что до 1 февраля текущего года проживающим на территории Совета владельцам велосипедов необходимо зарегистрировать их в кабинете коммунальных предприятий.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26